

果，以2：1反勝阿根廷，令外界更多留意該國足球發展。



以足球展現國家風貌 沙特「獨家」申辦 2034年世界盃



2034年世界盃主辦權申辦於上月31日截止後，國際足聯（FIFA）確定只接獲沙特阿拉伯一個申請，如無意外在稍後FIFA會員大會上順利通過便可落實。沙特年前提出了「願景2030」的計劃，希望未來透過包括體育等不同方面，向世界展示沙特另一種面貌，足球成為主要賣點，繼收購英超球會紐卡素及重金簽入C朗拿度等一線球星後，如今又舉辦世盃可期，屆時沙特就可透過這個最受全球關注的盛事去展現軟實力。

大公報記者 譚德龍

沙特之前原本有意作為主導國，與希臘和埃及聯合申辦2030年世盃，但獲FIFA告知與同屬亞洲主辦的2022年卡塔尔世盃相隔時間太接近，遂把目標延後4年並改為獨自申辦，而在2026年世盃由中北美洲的美國、加拿大和墨西哥合辦，2030年世盃100周年則確定由南美洲的烏拉圭、阿根廷、巴拉圭各踢1場，其餘賽事有歐洲的西班牙與葡萄牙、非洲的摩洛哥3國合辦後，FIFA上月初宣布，2034年世盃就只接受亞洲和大洋洲國家申辦。

今年與新西蘭合辦女子世盃取得成功的澳洲，原本也有意聯同印尼聯合申辦2034年世盃，而印尼同時亦盤算着與

馬來西亞和新加坡聯合申辦，不過澳洲之後決定退出，並轉移目標到申辦2026年女子亞洲盃和2029年世界冠軍球會盃，讓沙特成為唯一候選國。

足總主席：炎夏亦可舉行

去年卡塔尔世盃因天氣關係而要延至年底冬季上演，故2034年世盃亦大有可能移師冬季。不過，沙特足總主席艾米舒哈就有信心，不論夏季或冬季舉行亦可，他說：「我們會準備所有可能性，現今已有很多新

科技助你降溫，亦可在場館安裝冷氣。」

沙特近年已經表現出「足球野心」，兩年前收購了英超球會紐卡素，今年頭更以據報足球史上最高人工的年薪2億歐元（約16億港元）招攬葡萄牙巨星C朗拿度，今夏進一步羅致如賓施馬、尼馬、沙迪奧文尼等一線球員，以至謝拉特等星級主帥，還換上原意大利國家隊教練文仙尼擔任沙特國家隊新帥，銳意以足球作橋頭堡，11年後的世盃勢必成為最高點。



▲沙特球迷在卡塔尔世界盃上被稱讚熱血及激情。

沙特近年和將會舉辦之體育盛事

- 世界一級方程式大賽車（F1）分站
- 邀請前世界重量級拳王祖舒亞進行表演賽
- 達卡越野拉力賽
- LIV高爾夫球聯賽
- 2023年世界冠軍球會盃賽
- 2027年亞洲盃足球賽
- 2029年亞洲冬季運動會
- 2034年亞運會

辦賽多元化 擴體壇版圖

【大公報訊】沙特阿拉伯近年積極拓展世界體壇版圖，除了足球外，最具影響力可算是LIV高爾夫球賽，亦與世界一級方程式大賽車（F1）簽下10

年合約作為分站之一，亦已確定主辦未來兩個大型綜合性運動會。

LIV高球賽及F1最矚目

沙特去年起舉辦獎金豐厚的LIV（羅馬數字54，代表要打的洞數）高球賽，並由去年首屆為期5個月的邀請賽，發展成今年為期8個月的聯賽，規模直逼PGA巡迴賽。同時，沙特又與F1簽訂價值6.5億美元合約，前年起舉行F1分站比賽。

此外，沙特已獲兩個大型綜合運動會主辦權，分別為2029年首次在西亞地區舉行的亞洲冬季運動會，以及2034年在首都利雅得舉行的亞運會。



▲沙特F1分站賽道上，可遠眺充滿中東風格的建築。

雲尼斯奧斯 續約皇馬至2027年

【大公報訊】據eurosport報道：近季表現出色並已在今季正式改穿皇家馬德里7號球衣的鋒線雲尼斯奧斯，與球會續約3年至2027年，新約並包含達10億歐元（約84億港元）的解約金。另一方面，皇馬亦希望目前以借用形式效力的門將阿列沙巴拿加，能夠正式由車路士加盟。

雲尼斯奧斯在社交媒體表示，皇馬是自己的「夢想球會」，期待大家協力贏取更多錦標。

另外，今季由車路士外借皇馬，代替長期養傷的泰拔高圖爾斯的阿列沙巴拿加，或於冬季轉會窗獲皇馬正式買斷，據報皇馬願出價1750萬鎊，後備門將盧連也可能被納入交易之一。

解約金高達84億

剛在足球獎頒獎禮上獲取蘇古迪斯獎的雲尼斯奧斯，與皇馬簽下一份4年新約，當中包含達10億歐元（約84億港元）的解約金。皇馬在聲明中表示，23歲的雲尼斯奧斯已成皇馬近年最具影響力球員之一，提到他在2022年歐聯決賽為球隊射入擊敗利物浦的致勝一球，並在同年舉行的世冠

▶雲尼斯奧斯（右）上周六協助皇馬在國家打吡擊敗巴塞隆拿。



▲以賓施馬（中）、簡迪（左）及法賓奴（右）為主力的伊蒂哈德，跟C朗拿度的艾納斯等豪門在聯賽爭得精彩。



▲沙特將舉辦2023年世界冠軍球會盃。

聯賽百花齊放 打好世盃基礎

一得之見

沙特如無意外將獲2034年世界盃主辦權，成為繼去年卡塔尔後第2個主辦的中東國家，但與後者稍為不同之處，就是沙特提早11年就開始「造勢」，大力發展國內職業聯賽，讓沙特足球及早成為球迷以至體育愛好者的焦點之一，對比卡塔尔世盃有更加堅實的基礎。

沙特近年大搞的職業聯賽聲勢強勁，在C朗之後，今夏前來的很多都是

當打的一線球員，而且至少有艾納斯、希拉爾、艾阿里和伊蒂哈德4間由沙特公共投資基金任大股東的「Big 4」。

「Big 4」效應吸引轉播

其他球隊如擁有佐敦軒達臣的伊蒂法克亦具競爭力，令聯賽廣受世界重視，各國和地區也開始有轉播，未來10年按此方向繼續發展，沙特主辦世盃肯定更具說服力。

相反，卡塔尔國內聯賽最為人認知的，相信是西班牙名宿、目前執教巴塞隆拿的沙維，於2015至2021年間先後作為艾薩德的球員和教練，國內聯賽亦是艾薩德一隊獨大。當然之前還有哥迪奧拿、巴迪斯圖達、迪保亞兄弟等球星來投，但他們當時統統是強弩之末，不少亦在當地掛靴，製造的回響不大。

大公報記者譚德龍

C朗擲揄球證 艾納斯入國王盃4強

【大公報訊】據每日郵報報道：目前效力沙特球會艾納斯的葡萄牙球星C朗拿度，於周二晚（31日）國王盃8強在隊友入球被判因自己越位在先而無效後，竟向場邊做出撤換球證的手勢，不過最終艾納斯戰至加時階段後，以1：0淘汰由謝拉特帶領的伊蒂法克，晉級4強賽事。

不滿VAR推翻入球

C朗的巴西隊友泰利斯卡，在上半場補時接應傳中射入先開紀錄，執法的智利球證馬沙原本亦判入球，但經VAR覆核後發現當時有參與進攻的C朗身處越位位置，故改判入球無效，不滿的C朗竟向場邊做出雙手打圈滾動的換人手勢，然後再指向球證，意指要換走馬沙。

球證今場數個判決都導致艾納斯球員相當不滿，就例如C朗自己早於上半場12分鐘已因抗議而吃下黃牌，泰利斯卡亦在VAR推翻入球後因侵犯對手而被



▲C朗作出更換球證的手勢。

◀C朗（右）試圖擺脫伊蒂法克守將的看管。